



浅谈现代企业政工师的自我修养

齐商银行新城区支行 耿曼丽

政工师作为企业思想政治教育的专业从业者,基本工作就是为全体员工提供思想政治的教育与宣传,政工师的自身修养水平、思想政治观念与觉悟、沟通及领悟能力、工作的责任心及道德水平等方面会直接反映在其日常工作中,直接影响到政工师日常工作及单位思想政治工作效果。

当前社会主义现代化建设步伐日益加快,对思想政治工作的要求也日趋提高。合格的政工师需要通过不断的学习提高自身修养水平,以便于为新时期的单位政工工作提供更好的思想政治教育。

一、政工师要不断提高自身政治素养。

在实际的工作中,政工师必须要做到政治观点鲜明、正确,能够分别从政策、企业、职工的角度出发,分析、思考政工工作的实际内容、重点事项。所以必须要具备深厚的思想政治工作功力。因为改革开放进程中的不同阶段,企业思想政治工作重点都有所不同,对企业政工师来说,与时俱进,时刻把握时代变化,紧跟党的方针政

策,落实到日常思想政治工作中,才能不断提升自身政治素养。若政工师政治观念、思想政策水平老旧,势必将所在单位思想政治工作的导向带慢甚至带偏,则坚决不再适合从事政工工作。

二、政工师要不断提高自身业务修养。

为进一步提高思想政治工作的效率、质量,对政工师自身业务能力要求较高,不仅要充分掌握国家政策,同时还要对所在单位的中心工作了然于胸,还要对企业管理方面的知识和理论有一定程度的积累,以便于围绕中心工作开展思想政治工作;要提高自身公文写作、文字水平,保证编写各类公文的质量和水平;要提高自身语言表达能力,在业务工作协调、开展思想政治谈心谈话过程中保持清晰的逻辑思维,为企业政工思想工作打下良好基础。

三、政工师应坚持群众路线。

思想政治工作的重要对象是群众,政工师要想做好群众的思想政治工作,就必须坚持中国共产党以群众为主的基本路

线,到群众中去,及时了解群众所想、所思,积极解决员工关心的利益问题,一切从群众利益出发。践行自身服务职能和服务意识,不能脱离群众,应充分考量思想政治工作的导向性和思想性,坚持一切从群众利益出发,切实为员工提供更好的服务。

四、政工师要不断学习先进科技知识。

目前,科学技术不断进步,电脑、手机更新日新月异,各种办公软件层出不穷,作为政工师微信、QQ、钉钉聊天软件无疑成为了思想政治工作的常用手段和必备技能,为服务群众、业务推进、内部管理,甚至是思想政治工作增添了重要科技手段,这就对政工工作人员的科技知识技能掌握提出了要求。对此,政工师更应与时俱进,通过不断学习先进科技知识,提高自身能力、掌握新的知识与技巧,打破人们对政工人员古板的印象,融入群众,更好地利用科技手段提高思想政治工作的效率、质量,更好地做好企业思想政治工作。

五、政工师要不断改进工作艺术

单位政工师做思想政治工作,服务群体是全体员工,其文化背景、思想觉悟、思想阶层各有不同。这就要求政工师树立为全体职工服务的意识,要通过了解、掌握单位人员日常生活、思想意识、职业规划等思想状况,深入了解员工的困难、疑问,通过拉近彼此间的距离、消除隔阂,与员工坦诚面对,交出真心,帮助他们解决工作、生活中的困难,做员工的大众朋友。对不同员工的具体情况做到区别对待,采取不同的方法和手段,具体问题具体分析,从中找到员工普遍关心的问题,深入做好员工思想政治工作,保证政工工作有效进行。

现代企业的政工师作为企业思想政治工作的实施者,必须要从多角度不断提升自身素养,从员工生活、工作、学习多方面着手,全面开展企业思想政治工作,让全体职工真切的感受到企业、领导以及党组织给予的温暖、关怀,使其更加主动、积极的投入到岗位中,提高企业的凝聚力,为企业的发展打下良好基础。

浅谈如何加强国有企业基层党组织建设工作

淄博国土调查测绘有限公司 邵泽雯

二、加强政治学习,充分发挥基层党组织的政治优势

企业基层党组织被弱化的现象还是存在,究其原因,主要是一些国有企业领导放松了政治理论的学习,没有政治敏锐感,没有坚决执行民主集中制,弱化了基层党组织建设,使得基层党组织的作用没有得到充分发挥,最终导致党内监督失控。由此可见,国有企业的广大干部职工必须把政治理论学习放在首位,以理论武装头脑,强化理论指导和宣传。

三、不断创新党员教育方式

党员教育管理,必须根据新的形势、新的任务、新的挑战,着眼于新的实践、新的发展,开辟党员教育管理的新天地。党的建设要重视现代先进信息技术和网络技术等

手段的应用,发展电子党务,使党的建设顺应知识化、信息化、网络化的时代潮流,有效整合党建的各类信息资源,从而增强党员教育管理工作的效率性、参与性、民主性。

四、强化基本队伍建设,为国有企业党建工作提供坚强人才保障

党群干部是企业党建工作的基石,一支高素质的党群干部队伍是推动企业党建工作的保障,所以加强党群干部队伍建设就显得尤为重要。要建立健全党群干部培养机制,要支持和选育优秀年轻干部从事基层党建工作,畅通党群干部成长渠道。要推动党群干部培训工作常态化,不断提高党群干部自身素质,以高强的自身能力不断满足新形势下对国有党建工作的要求。

五、充分发挥文化凝聚作用

基层党组织是国有企业在文化建设中的纽带,能够充分发挥其政治核心作用、党员先锋模范作用,是国有企业党建的文化氛围,也是企业文化的代表。基层党组织要通过主题实践活动的举办发挥党员干部践行文化的教育引导作用,实现企业文化精神的呈现,让广大的职工能够对企业的文化充分的认同和理解,有效的促进基层党组织建设工作的开展。

国有企业基层党组织建设是一项系统的工程,事关我国经济发展和国民经济的命脉。在重视国有企业增强经济效益的同时,绝不可忽视基层党建工作,只有将企业基层党建工作与经济效益有机结合起来,才能为国有企业的发展形成更大的市场竞争优势。